

Мигунова Анна Владимировна

воспитатель

МБДОУ «Д/С №53»

г. Белгород, Белгородская область

**СЦЕНАРИЙ МЕРОПРИЯТИЯ С РОДИТЕЛЯМИ
И ДЕТЬМИ СТАРШЕГО ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА
НА ТЕМУ «КУРСКАЯ БИТВА»**

Аннотация: в статье представлен подробный сценарий познавательно-воспитательного мероприятия, посвященного значимому историческому событию – Курской битве, предназначенного для детей старшего дошкольного возраста и их родителей. Цель мероприятия – формирование у детей и взрослых уважительного отношения к истории страны, развитие патриотических чувств и укрепление семейных связей через совместное участие в образовательной активности.

Ключевые слова: сценарий мероприятия, дошкольное образование, старший дошкольный возраст, патриотическое воспитание.

Цель: формирование патриотических чувств на основе обогащения знаний о Великой Отечественной войне.

Участники: родители, дети, воспитатели.

Ход мероприятия.

Воспитатель.

Есть в календаре особенный день. Это великий праздник для каждой семьи. Который мы отмечали совсем недавно. Правильно – это день Победы! Послушайте стихотворение, и вы поймете, о чем мы сегодня поговорим.

Над этим полем бушевало пламя,

Был ураган железа и огня.

На этом поле танки сшиблись лбами,

Заскрежетала о броню броня....

Снаряды землю сотрясали.

Бой кончился, очистилось небо,

Сломили русские врага.
Была то долгая, кровавая
Но памятная *Курская Дуга*!

Ребята, сегодня мы с вами поговорим об одном из величайших сражений Великой Отечественной войны – *Курской битве*.

Летом 1943 года под деревней Прохоровкой в ржаном поле состоялось величайшее танковое сражение (*показ карты с линией фронта*).

Если внимательно взглянуть на линию фронта, где шли бои, то можно заметить, что она похожа на дугу. Этот выступ на карте и получил название *Курская Дуга*.

Фашистские войска планировали окружить и разгромить нашу армию. Они стянули на поле битвы свои могучие танки «*Тигры*», «*Пантеры*». Противостояли им наши «*T-34*». Также в бою участвовала авиация.

Наша армия оборонялась. Она могла перейти в наступление, но командующий всем фронтом маршал Георгий Жуков решил, что немецко-фашистские войска должны наступать и потратить свои основные силы. А наша армия должна держать только оборону (*обороняться*).

Когда гитлеровские войска ослабли, 12 июля 1943 года наши войска начали первые атаки. Наша артиллерия и авиация обрушили на врага сильный огонь.

Бились насмерть, сражались в горящих танках, шли на таран. Горели и наши танки, и танки врагов, горела и грохотала вся земля. Поле, где недавно росла рожь, превратилось в поле страшного боя со следами воронок от снарядов и бомб, со следами гусениц тысячи танков. С обеих сторон сражались 1200 танков.

В боях участвовали не только танки и самолеты. Тысячи людей в пехоте шли в бой, думая только о победе! Артиллеристы заряжали свои орудия и метко попадали во вражескую цель!

23 августа 1943 года (*битва длилась 50 дней*) на *Курской дуге* битва закончилась полной победой советских войск. Наши воины храбрые, сильные, от-

важные, бесстрашные, смелые совершили настоящий подвиг. Сотни воинов были награждены медалями и орденами.

Вот ребята такая величайшая была *Курская* битва в истории нашей страны.

Физкультминутка.

Как солдаты на параде,
Мы шагаем ряд за рядом,
Левой-раз, левой-раз,
Посмотрите все на нас.

Мы ногами топ-топ,
Мы руками хлоп-хлоп!
Мы глазами миг-миг,
Мы плечами чик-чик.

Снова выстроились в ряд,
Словно вышли на парад.

Раз-два, раз-два,
Заниматься нам пора!

В честь победы на *Курской* дуге поставлено много памятников героям, их именами названы улицы и проспекты, написаны стихи и песни, открыты музеи.

Война – это страшное слово. Сколько жизней унесла она, сколько ни в чём не повинных людей погибло. Нет в нашей стране ни одной семьи, из которой бы война не унесла чью-то жизнь или не искалечила кого-то пулями и осколками. К счастью, мы не видели её, но мы всегда должны помнить о тех, кто защищал нашу землю; кто, не жалея себя и своей жизни, боролся на полях сражений.

День Победы – это особенный праздник. И цветы в этот день тоже должны быть особенными.

В нашей стране гвоздика стала особенно популярна в 1917 году. Цветок считали символом борьбы, силы, воинственности. А еще гвоздика – это символ пролитой алой крови. И в годы Великой Отечественной войны пролито ее было немало.

А сам праздник – День Победы – это не только чествование победителя, но и день памяти павших. И никакой другой цветок не сможет рассказать ту страшную страницу нашей истории.

В этом мастер-классе вы узнаете, как сделать гвоздику из бумаги своими руками.

При выполнении гвоздики не забываем о правилах работы с ножницами и kleem!

Изготовление гвоздики.

Для изготовления одной гвоздики отрезаем из гофрированной бумаги красного цвета полоску шириной 10 см, затем складываем пополам и с одного края обрезаем зубчиками, затем на другой край наносим клей. Берём проволоку и на кончик прикрепляем постепенно красную полоску с kleем.

Далее отрезаем из зелёной гофрированной бумаги полоску шириной 5 см, длиной 10 см. Затем складываем пополам и с одного края обрезаем зубчиками, затем на другой край наносим клей и вокруг стебля формируем чашелистик и фиксируем его к бутону.

Теперь оборачиваем зеленой полоской *гофрированной бумаги* стебель и в произвольных местах приклеиваем листочки.

Наша гвоздика из бумаги ко Дню Победы готова.

Список литературы

1. Махова О.Т. Конспект мероприятия в старшей группе «Мобильный музей «Курская дуга» / О.Т. Махова [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.maam.ru/detskijsad/konspekt-meroprijatija-v-starshei-grupe-mobilnyi-muzei-kurskaja-duga.html> (дата обращения: 19.06.2025).